

ЖУРНАЛ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 51 (7279)

★ Вторник, 15 марта 1988 года

★ Цена 3 коп.

Сессия окружного Совета

В Сургуте состоялась четвертая сессия Совета народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа. В ней приняли участие также депутаты Тюменского областного Совета, проживающие в округе, члены бюро окружного и Сургутского городского комитетов партии, члены исполкомов окружного, городского и районного Советов народных депутатов, руководители хозяйств Сургута, некоторые депутаты городского и районного Советов.

Сессию открыл председатель исполкома Совета народных депутатов автономного округа А. К. Ушаков. Председателем сессии избирается депутат В. Д. Заколюжный, секретарем сессии — депутат Н. В. Жукова.

Утверждаются повестка дня и регламент работы сессии: о работе Сургутского городского Совета народных депутатов по улучшению бытового обслуживания населения, о выполнении депутатских обязанностей депутатом окружного Совета А. И. Соколовой — диспетчера пассажирских перевозок Сургутского речного порта, организационный.

С докладом по первому вопросу выступил председатель исполкома городского Совета народных депутатов О. Д. Марчук, с докладом — член постоянной комиссии по бытовому обслуживанию и товарам народного потребления окружного Совета депутат С. М. Рожков.

В прениях выступили депутаты: А. М. Вахонин — председатель Октябрьского райисполкома, В. П. Волкова — швея Урайского горбыткомбината, В. А. Григорьев — секретарь комитета ВЛКСМ Сургутской нефтегазразведочной экспедиции, В. М. Пархомович — генеральный директор объединения Объединенная нефтегазгеология, Л. В. Рябищук — мастер парикмахерской «Чародейка» г. Сургута, С. М. Каюков — начальник окружного производственно-технического узла связи, М. А. Шлейко — учительница средней школы г. Лангепаса, В. В. Горбатов — слесарь Варьганского управления по повышению нефтеотдачи пластов в капитального ремонта скважин г. Радужного, Л. В. Кожевникова — швея Дома быта п. Советский, В. С. Сон-

дыков — председатель Нижневартовского райисполкома, В. Г. Рубан — управляющий трестом Ханты-Мансийскгражданстрой, Л. Я. Храмцова — председатель исполкома Пыть-Яхского поссовета Нефтеюганского района, Б. Б. Поветин — председатель Когалымского горисполкома, Н. И. Быкова — оператор ЛПДС управления по транспортировке газа и жидких углеводородов, В. Н. Алейников — генеральный директор объединения Севертюменьавтотранс, А. К. Ушаков — председатель Ханты-Мансийского окрисполкома.

По данному вопросу принято соответствующее решение.

Затем с отчетом о депутатской деятельности выступила депутат А. И. Соколова. Сессия приняла к сведению отчет и рекомендовала депутатам окружного Совета использовать положительный опыт депутатской работы Августы Ивановны Соколовой в своей деятельности.

На сессии решены организационные вопросы. В частности, Совет назначил депутата А. А. Рыбалова председателем окружного комитета народного контроля, внес изменения в состав комитета, утвердил заведующим отделом архитектуры и градостроительства депутата А. Г. Табакова, снял депутатские полномочия с выбывших за пределы округа депутатов.

Совет определил повестку дня следующей сессии: отчет исполкома Совета народных депутатов автономного округа по перестройке работы в свете требований XXVII съезда КПСС, отчет о работе окружного народного суда.

На этом сессия закончила свою работу.

НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ



ЗВАНИЕ ОПРАВДЫВАЮТ

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ И ПЯТИ МЕСЯЦЕВ НАМЕРЯЛАСЬ ВЫПОЛНИТЬ К ОТКРЫТИЮ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОМСОМЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА МАСТЕРА ДМИТРИЯ ВАЛЕНТИНОВИЧА ПЛОТНИКОВА ИЗ ВТОРОГО СУРГУТСКОГО УПРАВЛЕНИЯ.

Но уже сегодня позади у нее остался трехгодичный график — на Лянторском месторождении пробурен последний метр из 234-х тысяч. Не зря коллектив носит имя 50-летия стахановского движения!

С начала года проходчики значительно перебивают государственный план, идут в норму, согласованной с годовыми обязательствами. За два месяца, например, шесть скважин закончено бурением досрочно. А экономия от снижения себестоимости буровых работ составила более 98 тысяч рублей.

Понятно, что свои обязательства в честь открытия конференции КПСС бригада выполнит досрочно.

В целом весь коллектив второго управления работает с опережением графика. Сегодня на его сверхплановом счету с начала года более 20 тысяч метров горных пород.

Н. КОРОТКОВА.

● К ПЛЕНУМУ ГОРКОМА КПСС

ОРИЕНТИР НА ПЕРЕСТРОЙКУ

В ПОСЛЕДНИЙ день февраля государственная комиссия выехала в поселок Федоровский, где одно из подразделений домостроителей подготовило к сдаче в эксплуатацию 56-квартирное жилое здание. Осмотрели члены комиссии два подъезда и никаких изъянов не обнаружили: можно было в тот же день вселять жильцов. А в других строители оставили незначительные огрехи. Когда сказали им, что акт о приемке дома подписывать комиссия не будет до тех пор, пока не устранят замечания, строители огорчились: мол, дел-то осталось всего ничего. «Через день, — убеждали они, — все будет исправлено». Однако заверения не помогли, акт остался неподписанным.

Через сутки в новом жилом корпусе все было готово. Претензий у комиссии к строителям не было и документ подписали. В эти дни идет заселение здания.

Этот пример я привел не случайно. Далеко не всегда удается выдержать натиск строителей, которые стремятся любыми путями «заполучить» бумагу, удостоверяющую о полной готовности объекта. Чем это оборачивается впоследствии — всем понятно. Обещания устранить замечания нередко забывают, переключившись на другие объекты. Тем самым вводят в заблуждение тех, кто поставил свои подписи под актом.

Не могу сказать, что в каждом случае государственная комиссия проявляет исключительную принципиальность. Но требования она ужесточила. Да и не может быть иначе: в этой пятилетке на объектах жилья и соцкультбыта вводится госприемка. В некоторых городах страны эксперимент уже проводится. Госприемка, как известно, мера вынужденная. Многих промышленных предприятий она уже коснулась. Теперь пришел черед и строителей, главным мерилом труда которых должно стать высокое качество.

Давно уже подмечено, что темпы строительства резко возросли. Но разрыв между скоростью и ка-

чеством сокращается медленно. И это, пожалуй, сегодня одна из нерешенных проблем, на которую надо обратить самое пристальное внимание. «Уроки» австралийской госприемки надо проходить сейчас, пока позволяет время.

Строителям, базирующимся в районе, немало удалось сделать в прошлом году. Итоги, с которыми они закончили декабрь-январь, в газете уже приводились. Напомним некоторые из них. В эксплуатацию сдано 135 тысяч квадратных метров жилья, построено детских садов на 1810 мест, школ на 1560, поликлиник на 365 посещений в смену, больниц на 60 коек, введены в строй другие объекты социально-культурного назначения. Значительный сдвиг в социальной сфере замечен, как говорится, невороуженным глазом.

Особенно высокими темпами развиваются базовые поселки нефтяников и строителей. И хотя до создания нормальных условий жизни в них еще далеко, шаг вперед все-таки сделан. Теперь надо браться за вторую: довести все показатели до нормативных.

Возьмем хотя бы поселок Федоровский. Обеспеченность детскими садами здесь едва перевалила пятьдесят процентов, школами — и того меньше. А это значит, что молодые мамы вынуждены сидеть дома и воспитывать малышей, а дети школьного возраста учатся в переполненных классах.

Правда, в том же поселке есть и хорошие примеры. Здесь в достаточном количестве построено овощехранилищ. Однако на фоне других показателей и этот меркнет.

Лучше, чем где-либо, обеспеченность детскими дошкольными учреждениями в поселке Лянторский, этот показатель приближается к нормативу. А вот школ не хватает, менее 70 процентов насчитывается учебных мест. Аналогичное положение в Солнечном. В этом поселке к тому же отсутствуют складские помещения, овощехранилища. Обеспеченность торговыми площадями крайне низкая. Дли-

тельное время ведутся разговоры о строительстве культурно-спортивного комплекса, но конкретными действиями они не подкреплены.

В районе есть и другие базовые поселки, застройка которых ведется медленными темпами. Имею в виду Угут и Локосово, где базируются подразделения объединения Объединенная нефтегазгеология и треста Сургутнефтегазстройиндустрия. Они-то, в первую очередь, и должны проявлять заботу о развитии этих населенных пунктов. Кое-что ими делается. Но отсутствие необходимых инженерных сетей и объектов не позволяет наращивать темпы строительства. Поэтому упор прежде всего следует сделать на преодоление отставания в этом вопросе.

Если базовые поселки одни лучше, другие хуже, но все-таки застраиваются, другие населенные пункты, появившиеся в районе десятки лет назад, уступают в развитии. И эта диспропорция не может не тревожить. В Русскинских, Сытомино, Тундрино, Высокот Мысу, других деревнях и селах строительство ведут либо шефы — предприятия и организации города, либо оно является компенсационным. Однако с шефскими обязанностями большинство коллективов не справляется. Эффективность принимаемых мер мизерна. Тем не менее, за два предыдущих года в этих населенных пунктах также появились новые дома, там построено около шести тысяч квадратных метров жилья.

АНАЛИЗИРУЯ планы текущего года, можно сказать, что темпы жилищного, социально-культурного строительства сохраняются на том же уровне. Несколько уменьшится ввод жилья — его планируется сдать 112 тысяч квадратных метров. В то же время значительно увеличен такой показатель, как ввод школ. Они возводятся в трех поселках — Федоровском, Лянторском и Сайгатино. Первого сентября ребята должны здесь сесть за парты в новых учебных корпусах. Планируется сдать несколько детских садов. Ввод в эксплуатацию в Лянторском стационара на 150 коек будет завершено сооружение большого комплекса. Появится поликлиника и в Солнечном на 150 посещений в смену.

(Окончание на 2 стр.)

НАШИ ЗЕМЛЯКИ НА ЭКРАНЕ

«Право на карьеру», «Июльский дождь Урегоя», «Широкая колея» — эти документальные фильмы посвящены Тюменскому Северу, проблемам сегодняшнего дня. Их автор — режиссер Б. Урицкий, заслуженный дея-

тель искусств, лауреат Ломоносовской премии. В эти дни мастер документального кино Урицкий — гость нашего города. У горожан есть возможность познакомиться с его работами, с планами на будущее. Его творческая встреча

с сургутянами состоит 16 и 17 марта в культурно-спортивном комплексе «Геолог». А герои лент — наши земляки И. А. Киртбай, управляющий трестом Оргтехстрой, В. Анайкин, буровой мастер объединения Сургутнефтегаз, и другие.

И. СЕРДЮКОВА, методист городского отдела культуры.

ДОСТОЙНЫЙ ТРУДОВОЙ ПОДАРОК ГОТОВЯТ К 70-ЛЕТИЮ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА МОЛОДЫЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ЛОКОМОТИВНОГО ДЕПО СТАНЦИИ СУРГУТ.

Они приняли обязательство в честь юбилея провести на сэкономленном

Ударные рейсы

топливе 70 поездов, а заработанные деньги перечислить в Советский детский фонд имени В. И.

Ленина. Инициатором этого почина явилась комсомольско-молодежная колонна, руководимая делегатом XX съезда ВЛКСМ Ю. А. Яковлевым. На сегодня уже выполнено более 30 ударных рейсов.

А. ГАВЕНКО, инж. корр.

Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции

Найти своё место

— В любой работе есть своя главная нить, упустив которую, разорвешь единое целое. Не ждать нам надо, а самим во все вникать, чтобы иметь свое мнение и вырабатывать убежденность в других, — считает старший механик участка энергоснабжения отделения железной дороги И. С. Векшенев.

Воспитывать и растить людей убежденных можно лишь тогда, когда ты сам уверен в своей позиции. Поясню на примере. Довелось мне еще в бытность секретарем партийной организации участка готовить доклад на собрание по обсуждению решений январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС «О перестройке и кадровой политике». На десяти рабочих собраниях побывал, как говорится, заглянул в самые недра трудового народа. Хотя сам я рабочий и нужды людей мне хорошо известны. Но сколько полезного и ценного почерпнул тогда из этих встреч!

Вынес в ходе подготовки одно твердое убеждение: не всегда в коллективе складывается объективное мнение о руководителе. Особенно предвзято, на

мой взгляд, подошли рабочие Сургутского сетевого района к коммунисту А. А. Аликину. Да, не смог он организовать и повести людей, не объяснил им основные задачи, не смог найти общий язык с общественными организациями района. Не смог.

Но человек-то не успокаивался, не опустил рук, наоборот, искал ключи к проблемам, искал подход к людям. Словом, работал и главное — имел желание найти свою нить. Удалось тогда нам убедить коллектив поверить своему руководителю. Он и сейчас возглавляет Сургутский сетевой район. А хозяйство у нас непростое — участок в 1250 километров от Тобольска до Нижневартовска и далее на север до Сыктармы. Мы обслуживаем электроэнергией всех

железнодорожных потребителей. Ритм перевозок и жизни этого коллектива в немалой степени зависит от нашего вклада.

Считаю, что коммунист должен показывать личный пример, даже в самом мелком деле. Тем более у нас. Забыл, пренебрег техникой безопасности, правилами производства работ — и недалеко до ЧП. Да что говорить, из десяти несчастных случаев по службе почти половина падает на наш участок. В декабре прошлого года отстранен от занимаемой должности главный инженер. Хороший специалист, толковый коммунист, но не справился с делом.

Недавно вновь лишились техталонеров два коммуниста. Выходит, что к нам няньку все время надо приставлять?

Нет, сам предусмотреть все на земле, не подвергая свою жизнь и участь других опасности.

Осталось горькое чувство после недавнего собрания — отчета бюро по руководству перестройкой.

Поговорили, а постановление не приняли, даже проекта не было. Приняли за основу предложение: дать возможность коммунистам месяц подумать, чтобы потом сформулировать проект. Вот тебе и перестройка! У нас все считают, мол, пусть перестраиваются другие, мы же на верном пути. А все потому, что перестали смотреть на себя со стороны, спрашивать пе-

рестали, требовать тоже. Это закономерный итог, потому что собрание готовил узкий круг лиц, а не широкий актив. Да и о партийном руководстве мало кто говорил, в основном все по хозяйству. Вот и возникли трудности с выработкой постановления. Думаю, что отчет надо было готовить коллегиально, включить в эту работу как можно больше людей, коммунистов и беспартийных. И не беда, если что-то мнение не совпадает с точкой зрения докладчика. Вместе-то легче убеждать заблудившегося.

Трудно развивается активность людей. В нашей парторганизации из 14 человек двое предпочитают вообще ни во что не вмешиваться. Поисковать надо, подумать, где мы их выпустили из поля зрения, побольше надо таким людям уделять внимания. Ведь на нас, на коммунистов держат равнение остальные. Нам никак нельзя плестись в хвосте.

Через ошибки, просчеты, но формировать убежденных в необходимости перестройки людей. Быть в авангарде — значит делом утверждать ленинский принцип жизни.

В преддверии Всесоюзной партийной конференции наш долг критически оценить свой вклад, подвести первые итоги по выполнению предначертаний XXVII съезда КПСС. Времени на раскачку у нас просто нет.

ОРИЕНТИР НА ГОСПРИЕМКУ

Окончание.
Начало на 1 стр.

Это, разумеется, лишь часть запланированных объектов. Кроме них, намечена сдача в эксплуатацию предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания. Главтюменьтрубопроводстрой планирует закончить с «долгостроем» и ввести культурно-спортивный комплекс. Хотелось бы, чтобы на этот раз свое слово он сдержал. Наряду с базовыми будут развиваться в этом году и старые села и деревни.

И все-таки строительная отрасль в районе является, если можно так сказать, ненадежной. Часто сдача объектов планируется на последний квартал. Полной уверенности в том, что с намеченным темпом или иной коллектив справится, нет до последнего дня. Штурмовщина — основной бич работы не исчезает. Авралы ведут к низкому качеству. Связь здесь прямая. Трудно назвать пример, когда объект, сданный в последний четверти года, соответствовал бы всем требованиям.

У строителей и заказчиков всегда есть причины. То им сорвали поставки, то помешала нерасторопность смежников, то подвела комплектация. Действительно, таких фактов избежать еще не удается. И все-таки оправданием они являться не могут. Ведь наряду с ними продолжают оставаться и другие: низкая организация труда, слабое использование механизмов, невысокая квалификация, отсутствие взаимопонимания и согласованности в действиях заказчиков и подрядчика, то есть такие внутренние причины, которые в силах решить любой коллектив.

Чтобы быстро и качественно строить детские сады, школы, другие объекты, надо опережающими темпами обеспечить прокладку инженерных коммуникаций. Сети тепло-водо-энергоснабжения, подстанции, КНС и другие объекты следует сооружать своевременно и не менее чем с полуторакратным запасом. А поскольку он не создан, то и говорить о наращивании объемов не приходится. Наиболее трудная ситуация с инженерными сетями в Лянторском, Солнечном. Эти же причины, как уже отмечалось, являются существенным тормозом в Локосово и Угте.

Напрашивается вопрос: почему же их не строят? Объяснение найти нетрудно. Ведомства закладывают в планы лишь квадратные метры, забывая о том, что они будут мертвы без подключения дома к коммуникациям. А вторая причина состоит в том, что сумма средств, выделяемых на строительство, набор объектов часто определяются вышестоящим органом, который далеко от истинных потребностей именно сургутских коллективов. Вряд ли с уверенностью можно сказать, что этих средств появится больше при подобном планировании.

В ПРОШЛОМ году исполком районного Совета трижды рассматривал ти-

тульные списки. План строительства объектов жилья и социально-культурного назначения на нынешний год утвержден на декабрьской сессии. Документ этот должен стать законом. Но ведомства по тем или иным причинам изменяют свои планы. Так, в Локосово исключен из финансирования детский фонд. Главтюменьнефтегазстрой посчитал, что строительство его подождет. В Сайгатино не будет сдана баня. Без нее, мол, тоже можно обойтись. Вот так, одним росчерком пера, вычеркиваются объекты, которые необходимы жителям.

За два предыдущих месяца в районе построено более тринадцати тысяч квадратных метров жилья, возводятся различные пусковые объекты. Под особым контролем находится ввод школ. В Лянторском учебное здание сооружается медленнее, чем в Федоровском. Сказывается отсутствие железобетона. И трест Лянторнефтепромстрой, и горком партии, и райисполком постоянно занимаются решением этой проблемы.

Активнее стали действовать поселковые, сельские Советы народных депутатов. Хороший «тандем» сложился в Федоровском. Здесь депутаты, председатель Совета Е. Н. Селиванов работают в тесном контакте с заказчиками, строителями. Содружество приносит обоюдную пользу.

Свой рассказ я начал о качестве сдаваемых объектов. Эта тема требует отдельного разговора. Остановлюсь лишь на одном аспекте — предупредительно-профилактической работе. Сегодня оставляет желать лучшего деятельность различных инспекций — госархстройконтроля, санэпидемстанции, пожарной и других. Они должны осуществлять постоянный контроль за строящимся объектом, своевременно выявлять нарушения, требовать их устранения. И если инспекции выполняют свои предупредительные функции,

то перед государственной комиссией не возникнет дилемма: принимать объект в эксплуатацию или нет. Да и строители обязаны приглашать ее лишь тогда, когда есть стопроцентная уверенность в том, что объект готов. Словом, нужно менять свое отношение к качеству. Нельзя надеяться на то, что может быть, комиссию удастся провести. Рано или поздно недоделки будут выявлены и устранением их все равно придется заниматься.

Недавно довелось прочитать в одном издании любопытную заметку. Говорилось в ней о том, что утром комиссия подписала акт о приеме в эксплуатацию поликлиники, а через несколько часов врачи заняли свои кабинеты и приступили к работе. Фантастика? Нет, реальность. К сожалению, пример этот взят не из жизни наших строителей. А почему бы не последовать ему? Этот опыт достоин повторения.

В. УСТИЧ,
заместитель председателя райисполкома.

Рано начинается рабочий день водителей. Город окутан густыми сумерками, а они уже на ногах: спешат в автобазы к своим машинам, чтобы вывести их в новый рейс.

В. И. Кулалаев — представитель одной из самых популярных в нашем крае профессий. Он — бригадир водителей. Работает в специализированном управлении № 4 треста Тюменьнефтегазонтаж.

Владимир Иванович водит вахтовый автобус. Этот автомобиль сконструирован на базе «Урала». Обладает он высокой проходимостью и на трассе просто незаменим.

В отличном состоянии содержит свой «вездеход» Кулалаев, рейсы выполняет точно по графику. И монтажники одной из бригад этого управления считают Владимира Ивановича полноправным членом своего коллектива.

Бригада Кулалаева на хорошем счету в транспортном подразделении



предприятия. Его напарники — такие же водители — всегда находятся рядом с монтажниками, ко-

торые обустривают нефтяные месторождения. НА СНИМКЕ: В. И. Кулалаев.

Фото В. Никольского, слушателя школы общественных корреспондентов.

СДЕЛАЛИ • НАМ ПИШУТ НЕВОЗМОЖНОЕ

О врачах и их благородной работе всегда будут писать признательные пациенты. Не могу и я не сказать слов, идущих от всего сердца. В том, что я имею возможность и силы написать эту заметку, заслуга врачей, их верных помощников — сестер и санитарок, внимание ко мне товарищей и друзей.

Меня постигло несчастье. В тяжелом состоянии была доставлена в больницу. Я спала во время операции, поэтому мне неизвестно, как-то пришлось Сергею Васильевичу Шашину, сколько труда, сил, энергии, умения нужно было приложить ему. Кажется, он сделал невозможное, буквально вырвал меня у смерти. Отрадно осознавать,

что в тяжелые минуты, словно вливая эликсир бодрости, поднимал настроение своей необыкновенной человечностью, приветливой улыбкой, добротой и вниманием С. В. Шашин.

Ни на один час я не оставалась одна, всегда чувствовала дружескую руку работников отделения железнодорожной больницы.

Хочется поблагодарить весь медицинский персонал отделения за заботу и внимание, оказанные мне во время болезни. Ни одного равнодушного человека в этом коллективе нет. А как это необходимо — сочувствовать больному!

С. ИВАНОВА,
мастер завода металлоформ и оснастки.

КАЖДЫЙ день проезжаю мимо поселка с красивым названием — Солнечный. В нем проживают сотни семей. Ежедневно люди отправляются на работу, в школу, в садик. Но вместо свежего морозного воздуха по утрам они вдыхают душный дым — продукт горения городской свалки.

Со слов жителей поселка знаю, что они не раз обращались к вышестоящим органам с просьбой перенести свалку в другое место. Однако вопрос до сих пор не решен. Неужели для этого нужно обязательно обращаться в областные инстанции, в Москву? Не пришло ли время своевременно откликнуться на предложения трудящихся?

И второе. Сама я живу в микрорайоне нефтяников. Он, пожалуй, самый благоустроенный в городе. Немало сделано здесь для удобства его жителей. Но,

НЕ ПОРА ЛИ?

к сожалению, нет ни одной торговой точки, где можно было бы купить полуфабрикаты. Была когда-то «Кулинария» — переделали в «Бистро», был кафетерий — теперь закрыт. А сегодня мы покупаем — но не всегда — тесто или пирожное в «Универсаме»... под лестницей, в темноте, рядом с пустыми ящиками из-под ошоей. Кому нужен такой «сервис»? Как относится к такому «порядку» городская санэпидемстанция?

Думаю, меня поддержат многие жители микрорайона в том, что нужна торговая точка по продаже полуфабрикатов. А как вы думаете, работники УРСА? Не пора ли повернуться лицом к нашим проблемам?

А. КОЛЕСНИКОВА,
инженер, председатель комиссии по охране труда профкома НГДУ Федоровскфиль.

* Продовольственная программа — дело всенародное

Эти теплицы — самые старые в городе, им без малого скоро двадцать лет. Самые старые — значит, и самые первые. Именно первые урожаи из этих теплиц разрушили убеждение маловеров в том, что огурцы к нам можно только завозить, а о том, чтобы выращивать, и речи быть не может. Тогда снимали по 120—140 тонн овощей. В теплицах выращивали и цветы; как горшечные, так и на срезку.

Но постепенно урожайность падала, приходили в негодность и сами корпуса. И дело тут не только в разрушительном действии времени. Проектировщики разместили хозяйство не на самом удачном месте — в низинной, болотистой местности, и коллективу овощеводов в свое время пришлось немало потрудиться, чтобы нейтрализовать неблагоприятные гидрологические условия: были выкопаны каналы, проведен дренаж территории и дополнительно — внутри каждого корпуса. Все эти нехитрые меры и помогли добиться неплохой урожайности. Каждый зеленый квадрат давал по 20 килограммов овощей.

Однако со временем появились у теплиц предприятия — соседи, строившие свои промбазы и подъездные пути, производившие отсыпку территории. В результате огороды под стеклом оказались значительно ниже,

возможность затопления стала грозной действительностью. Агротехнические нормы требуют, чтобы уровень залегания грунтовых вод не превышал полутора-двух метров от поверхности. Но в прошлом году

одна из теплиц, в которой уже созревали плоды огурцов, была затоплена этими водами. Урожай, естественно, погиб. Да и в других корпусах заболевания растений, связанные именно с высоким уровнем залегания грунтовых вод, явление почти заурядное.

В условиях, когда урожайность упала до 7 килограммов огурцов с квадратного метра, встал даже вопрос о закрытии теплиц, но возобладала здравая точка зрения: «вылечить» больные теплицы с помощью строительства водоотводной системы. К несчастью, у хозяйства начали меняться хозяева. Сначала они принадлежали тресту Сургутгазстрой, тот отдал его новому тепличному комбинату треста Спецнефтегазстрой. Вроде бы был резон так сделать — сосредоточить в одних руках производство зеленой продукции. Однако у комбината своих хлопот было невпроворот, туда ушли лучшие кадры, усилила чуть ли не всего рода были направлены

именно на пуск этого большого предприятия. И не удивительно, что на старшего своего собрата молодой комбинат взирал как на докучливо-го бедного родственника. В конце концов было принято решение за-

брать теплицы и у Спецнефтегазстрой, передать другому тресту — Сургутнефтегазремстрой, конкретно — предприятию объединенных котельных и теплосетей.

Процесс передачи проходил не сразу, а мучительно постепенно. К тому же реорганизацию переживал и сам Сургутнефтегазремстрой: от него отделился новый трест. Но надо отдать должное новому хозяину: начал он с капитального ремонта корпусов, замены отопительных сетей, установления системы дождевания. Начальник зеленого цеха В. В. Кравченко показал для сравнения четыре корпуса, только что вышедших из ремонта, и один старый, тот, что готовится к обвалению. Картина, конечно, контрастная: в первых, теплых, оборудованных «дождевиком» и до светкой, рассада либо уже высажена, либо будет там поселена в ближайший день, старый же корпус — темный, хоть грибы в нем выращивай,

с нарушенным остеклением крыши.

— Вот такими были теплицы до ремонта, — подчеркнул В. В. Кравченко.

— В этом году трест пообещал отремонтировать остальные корпуса, с

тем, чтобы овощеводам думать уже не о заделывании прорех, а о том, как получить высокий урожай.

И все же в голосе руководителя хозяйства не было уверенности в том, что эти заботы отпадут в нынешнем году. Причиной тому — задержка с сооружением водоотводной системы, порученной одному из управлений Сургутнефтегазремстрой, но пока что не начатым. Именно в эту проблему упирались остальные вопросы все эти годы, именно она в конечном счете и снимет вопрос, быть теплицам или нет.

До сих пор теплицы не обнесены забором. У хозяйства нет целого ряда объектов, в том числе таких нужных, как склады для хранения минеральных удобрений, ядохимикатов.

А ведь здешнее хозяйство — это десять теплиц до 580 квадратных метров каждая, дающие пока что мизерную отдачу. Весь урожай (а не десять процентов, как предписывают правила)

идет работникам треста и его подразделений. Видимо, поэтому хозяйство не заключает договоры на реализацию своей продукции с торговлей, и сбыт того же зеленого лука доставляет немало хлопот бригадире В. Н. Кочубей. Как, впрочем, и другой продукции: огурцов — в разгаре лета, цветочной и овощной рассады. Между тем, прошлым летом и огурцов в городе продавалось мало, и цветочная рассада (в горшках) всегда пользовалась спросом.

Как же состыковать интересы производителя и потребителя, причем не без выгоды для первого? Существует положение, по которому хозяйство может самостоятельно реализовать всю сверхплановую продукцию плюс тридцать процентов планового количества. Видимо, стоит подумать об организации типа кооператива по выращиванию уплотнителей — зеленых культур, пользующихся спросом, но трудоемких. Думается, что выращенные в теплицах редис, салат, петрушка, укроп, соответствующим образом поданные, смогут даже при ценах ниже рыночных успешно конкурировать с завозной зеленью. О цветах я уже не говорю.

Однако все это возможно лишь при соответствующей организации труда тепличниц, приведении в действие экономических рычагов. На видном месте здесь вывешены итоги работы коллективов в прошлом году, из которых явствует, что

произведено было всего продукции — и цветов, и овощей — на 82,5 тысячи рублей. Причем почти вся она, напомню, реализована внутри треста. У тепличниц нет заинтересованности в том, чтобы произвести как можно больше продукции, увеличить ее выход с одного квадрата. Сколько вы должны нынче вырастить центнеров огурцов, сколько томатов, цветов? На этот вопрос не могли ответить ни те, кто выращивает овощи, ни те, кто ими руководит.

— Наверно, план у нас будет тот же, — неуверенно заметил В. В. Кравченко.

Владимир Васильевич угадал: план действительно оставили тот же, ту же спланировали и урожайность — по 7 килограммов огурца с квадрата.

Довольно не просто сегодня формироваться и коллективу. Нелегко поверить в собственные силы, почувствовать себя хозяином, определить свою роль в выполнении продовольственной программы сургутян. Вывод один: внимание, помощь треста должна быть усиленной и ускоренной. Ведь каждый «простаявующий» зеленый квадрат — недопустимая роскошь в наших условиях, в наше время. Чем быстрее получат эту помощь овощеводы, тем меньше убытков в конечном итоге понесет сам трест, совершающий переход на новые условия хозяйствования.

А. ЯРОШКО

ВОТ ПРИДЁТ ХОЗЯИН...

● ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО

Нарушители наказаны

Читатель А. К. Бурдыга в своем письме в редакцию посетовал на то, что таксисты иной раз отлынивают от своих прямых обязанностей, и привел в пример несколько номеров таксомоторов, отказавших в услугах 20 января 1988 года.

«Водители Кишларь, Меркулов, Бардаков обсуждались на комиссии по профилактике нарушений трудовой и транспортной дисциплины. Им объявлены выговоры, сделана просечка в талоне культуры обслуживания и они лишены премии по итогам за месяц».

Гражданка А. Ф. Зако-рюкина, проживающая в селе Тундринно, выразила возмущение по поводу срыва заказа на такси.

«Диспетчеру Жарковой за халатное отношение к приему заказов объявлен выговор, она лишена премии по итогам работы за месяц».

Как ответила заведующая магазином Ф. Ш.

боты за месяц. Материальный ущерб за неиспользованные билеты, тов. Закорюкина, вы можете получить в филиале СПОПАТ № 1. Диспетчеру Дрозд за грубость и халатность объявлен строгий выговор и она лишена премии за квартал».

Эти ответы по письмам читателей в редакцию прислал директор филиала № 1 (таксомоторный парк) Н. Ф. КУЗНЕЦОВ.

Жители города, пользующиеся услугами специализированного магазина в микрорайоне энергетиков, сообщали о том, что их не устраивает график работы магазина, что отпуск продуктов производится в нем только один раз в месяц.

«Режим работы пересмотрен, увеличено время отпуска продуктов на один час. В магазине будет проведена покупательская конференция, по высказанным предложениям будут приняты меры по организации работы», — так ответила заведующая торговым отделом горисполкома А. А. МАТЫШЕВСКАЯ.

ИСАЕВА, с письмом ознакомлены представители строительных организаций. Для уменьшения шума по всей длине коридора будет постелена резиновая полоса, агрегаты холодильных камер установлены в ящиках с песком и на резиновых прокладках.

* Мы и наши дети

В дежурную часть УВД поступило сообщение: «6 января 1988 года в травматологическое отделение медсанчасти Сургутнефтегаза доставлена Минчинкина Надя пяти лет с закрытым переломом левого плеча».

Что же случилось с девочкой?

То, что удалось выяснить, потрясло и ужаснуло. Надю избивала, находясь в нетрезвом состоянии, ее мать, Таисия Степановна Вихарева. Упавшую на пол дочь она долго пинала ногами.

Против нее возбуждено уголовное дело по статье 109, часть 2, УК РСФСР. Юридический язык это трактует так: умышленное нанесение более тяжелых телесных повреждений, носящих характер мучения и истязания. И появилась мысль лишить Вихареву родительских прав.

Как правило, это исключительная мера, а если уж крайняя, так, наверное, скорее для ребенка, чем для такой матери. Злоупотребление родительскими правами и жестокость — сами по себе могут быть основанием для лишения родительских прав. Тяжким преступлением является нанесение ребенку увечий или телесных повреждений. Хотя по советскому уголовному законодательству ответ-

ственность за нанесение несовершеннолетнему телесных повреждений виновные несут на общих основаниях (нет специальных статей, где бы было записано: бить детей нельзя). Однако преступления в отношении их рассматриваются как отягчающее вину обстоятельство и ведет к более строгому наказанию, чем за нанесение телесных повреждений взрослому.

ВАРВАРСТВО

К сожалению, оскорблять детей, бить стало нормой воспитания во многих семьях. Так было и у Вихаревой.

Послушайте, что сказала лечащий врач Г. С. Нехорошева:

— Надя родилась болезненной девочкой, до года находилась в нашем детском отделении районной больницы. Потом ее забрала мать, по вскоре девочка вновь попала к нам. Но только вся в кровоподтеках. Ей было около двух лет. Диагноз: рубленая рана головы. Работники милиции установили, что девочку топором по голове ударила мать. И вот она вновь в больнице, теперь уже с переломом левого плеча.

А вот что значит в материалах уголовного дела:

«Т. С. Вихарева, 1959 года рождения, проживает в поселке Солнечном С 1980 года нигде не работала, жила на средства сожителя и на деньги, полученные от сдачи пустых бутылок. У Вихаревой трое детей: Тая и Степан учатся в Ляминской санаторно-лесной школе, Наде — пять лет. В течение последних четырех лет женщина систематически упо-

киным и не раз беседовал, часто бывал в этой квартире. Доставляли их в отделение, спецприемник, предупреждали за ведение паразитического образа жизни. Таисия Степановна прикрывалась всегда своими детьми. После случая с Надей ей официально вынесли предостережение о необходимости трудоустройства. Сейчас она работает, Чернобровкин находится на излечении от алкоголизма».

Вот так. Вроде бы все

что-то делали. Но надо признаться, что долго, очень долго мы, работники милиции, районного отдела народного образования, исполнительного комитета Барсовского Совета были на деле равнодушны к этой семье. И как мало времени, усилий понадобилось, чтобы изменить хоть немного обстановку в этом доме.

А что же Надя? Она не хочет больше видеть свою пьяную мамку с ее подругой Райкой, которые после двух флаконов одеколона начинают качаться. Так сказала девочка.

А каким будет приговор суда? Н. ЖУКОВА, инспектор инспекции по делам несовершеннолетних.

ПОХВАЛА ДОБРЫМ РУКАМ

КАК ВАС
ОБСЛУЖИВАЮТ

— Да здесь не хуже, чем в батумском ботаническом саду! Просто удивительно. Такое многообразие цветов! И это у нас, на Севере! — Восхищались гости.

Распустившиеся лепестки амариллиса приветливо наклонили головки, а фиалка улыбнулась своим единственным, задорным глазком, словно подтверждая: да, и здесь, на Севере, мы чувствуем себя вполне уютно. А все потому, что в добрые руки попали.

Цветы, как и дети, тянутся к теплу и ласке. Попробуй, лиши их этого, — погибнут. У Хавы Алкареевны и Инзира Гамзизяновича Салимджановых каждый стебелек вырастает, набирает силу, а с наступлением весны расцветают нежные лепестки, излучая тепло и удивительный аромат сада.

— Некоторые растения цветут дважды в году. Вот, например, амариллис, — Хава Алкареевна заботливо и нежно осматривает только что распустившийся бутон и продолжает:

—хлопот с ними, конечно, много. Вы обратили внимание на срезанную веточку хризантемы? Сегодня ее пришлось выбросить. Завелась тля, а это очень опасная болезнь, поражает все цветы. Поэтому важно вовремя отмеревать зара-

женные места. Цветов много, за ними глаз да глаз нужен, чуть проворонишь — погибают.

Цветов на базе отдыха «Барсова гора» УМР-2 треста Сургутнефтееспстрой действительно много — более пятидесяти видов, вывезенных с различных мест Союза и культивированных здесь. Рядом с неприхотливыми традиционными уютно чувствуют себя летняя глоксиния, теплолюбивые хризантемы, китайская лилия, фиалки. Плодоносят уже окрепшие деревья граната, инжира, лесного лимона.

— А начиналось все с нескольких горшочков герани. Когда мы пришли сюда работать, подумали: а ведь простор-то какой, только цветов не хватает. До Салимджановых на «Барсовой горе» часто менялись люди. Они работают здесь уже седьмой год. Очень дружная, трудолюбивая семья. И не было бы, пожалуй, здесь так уютно отдыхающим, если бы не эта природная любовь к труду, уважение к людям.

Ухаживать приходится не только за растениями, но и за всем хозяйством, которое на базе полностью предоставлено в распоряжение отдыхающих. К их прибытию всегда готова финская баня, ароматизи-



рована в бассейне вода. Инзир со свойственными ему заботой и вниманием кипят свой «фирменный» чай с травами, запасенными с лета.

Труд этой семейной пары порой не заметен. Да и сами Инзир и Хава стараются быть не на виду. Однако по-настоящему оценивашь все, созданное ими только тогда, когда возвращаешься после от-

дыха домой. Здесь все отдающее едины в оценке: выходной прошел отлично. Однако редко кто догадывается, какими усилиями был создан этот комфорт, что за ним кроется ежедневная кропотливая работа.

Г. ТИМОФЕЕВА.

На снимке Л. Березниченко Инзир и Хава Салимджановы.

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

16 марта. «Забавы молодых» — в 9, 11, 13, 15, 17, в 19 час. кино клуб «Гармония». Худ. фильм «Восемь с половиной» (2 серии).

«ОКТАБРЕ»

16 марта. «Начни с начала» — в 13 час. «Следы оборотня» — в 15, 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

16 марта. «Пусть говорят» — в 13, 15, 17, 19, 21 час.

«ГЕОЛОГ»

16 марта. «Взломщик», «Кто стучится в дверь ко мне...» — в 18 час.

ВИДЕОЗАЛ

16 марта. «Пираты XX века» — в 14, 16. «Десять негрят» — в 18, 21 час.

ГОРОДСКОЕ Б Ю Р О ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (УЛ. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в Сургутскую ГРЭС-2 — начальника смены цеха ТАИ, электрослесари по обслуживанию автоматизированных средств измерений — 5-6 разрядов, газоэлектросварщиков 4-6 разрядов, электромеханика холодильных установок, сатураторов, конденсаторов, токарей-фрезеровщиков, инженеров-электриков, инженеров-электронщиков, электромонтеров, такелажников, плотников-столяров, каменщиков, машиниста обходчика по вспомогательному оборудованию турбопитательных насосов, машинистов-обходчиков 4 группы квалификации, математика-программиста, электрослесарей 4, 7 группы квалификации, дежурного по ремонту приборов теплотехконтроля и автоматики; в автостроительстве № 34 треста Запсибгидрострой — каменщиков, слесарей-сантехников, техника ЖХХ (строителя), мастера ЖХХ (строителя), газоэлектросварщика, лифтера пассажирского лифта;

в Сургутскую контору связи ГТНГ — экономиста по труду I-II категории, инженеров связи, электромеханика АТС (на период декретного отпуска), электромонтеров линейных сооружений и абонементских устройств, антенщика-мачтовика, электромонтера станционного радиооборудования (в пос. Федоровка);

в орс СМП-330 УРСа Тюменьстройпуть — товароведа по изучению спроса, товароведа по таре, кондитера, экономиста по общественному питанию, товароведа по качеству, товароведа продовольственных товаров, бухгалтера расчетного стола, нормировщика, продавцов промышленных товаров в пос. Юность;

в транспортную контору райрыболовпотребсоюза — счетовода-кассира, экскаваторщика, токаря-шлифовщика, механика РММ, инженера снабжения;

в орс НГДУ Федоровскнефть — поваров, кухонных рабочих, пекарей всех разрядов, экономистов планового отдела, товароведов всех групп товаров. Поварам и кухонным рабочим выплачивается районный коэффициент 0,7,

колесные 40 процентов, разрыв за смену 20, 30 процентов. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. Проезд авт. № 4, 100 до ост. «Хлебозавод»;

по извещению № 26 — машинистов земснарядов и машинистов электрооборудования для работы на земснаряде проекта 350-50Л;

по извещению № 36 — начальника ремонтно-механической мастерской, главного механика, наладчика топливной аппаратуры, мотористов, слесарей-агрегатчиков, слесарей по ремонту техники, газоэлектросварщиков, аккумуляторщика;

на завод металлоформ и оснастки — старшего мастера, фрезеровщиков и стропальщиков по металлу 4-6 разрядов, токаря 5 разряда, компрессорщиков, нормировщиков с опытом работы на металлообработывающих предприятиях, начальника отдела сбыта, начальника ОТИЗ. Жилье предоставляется в порядке общей очереди. Проезд авт. № 4, 8, 100, 105 до ост. «ДСК»;

по извещению № 87 — ведущих инженеров, имеющих опыт проектной и конструкторской работы по специальностям: водоснабжение и канализация, «промышленное и гражданское строительство», автоматизация производственных процессов», конструкторов нестандартизированного оборудования, механика по ремонту множительной и светокопиральной техники.

с 17 по 19 марта в Сургуте будет работать выездная бригада протезистов Тюменского протезно-ортопедического предприятия по обслуживанию лиц, нуждающихся в протезно-ортопедической помощи. Обращаться: ул. Дзержинского, 3, горсобес.

ПРИЕМ ГРАЖДАН в общественной приемной редакции газеты «К победе коммунизма» в четверг, 17 марта, с 17 до 19 часов ведет Кокорин Александр Дмитриевич, юрист.

Кооператив ритуальных услуг «Гранит» при Сургутском горбывуправлении предлагает следующие виды услуг: изготовление надгробных памятников из цемента и мраморной крошки с художественным оформлением, срочное изготовление памятников на день похорон, изготовление памятников из мрамора и гранита, портрета на камне, вырубку мемориальных надписей на мраморе и граните, установку надгробных памятников; кооператив выполняет также различные услуги по уходу за могилой.

При кооперативе имеется пункт проката инвентаря по уходу за могилой. Заказы на ритуальные услуги принимаются в мастерской кооператива «Гранит», которая находится возле территории городского кладбища слевой стороны, проезд авт. № 100, 105 до ост. «Горкладбище». Справки по тел. 2-15-43.

Меняю: однукомнатную благоустроенную квартиру лентротекста (5-й этаж) в г. Сургуте на равноценную в г. Свердловске. Обращаться: тел. 2-40-69 (после 8 часов).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

На московской лыжне

НЕДАВНО СБОРНАЯ команда ДЮСШ треста Сургутнефтегаза вернулась из Москвы, где по приглашению динамовцев участвовала в первенстве городского совета по лыжным гонкам.

Соревнования проходили в поселке Подберезково. Раннее наступление весны может радовать кого угодно, только не лыжников, для которых легкий морозец — родная стихия. А тут — ноль градусов...

Юноши бежали десятка девяти — пять километров классическим ходом. Высокие результаты были, разумеется, исключены. Однако в гонках важен не столько результат, сколько занятое место. Лучшей среди наших девушек была Ира Иванова, ставшая третьей, на четвертом месте Оксана Голованова, уступившая своей подруге по команде всего две секунды. На пятом месте Юлия Попова.

Андрей Деркунский показал пятое время, а Алексей Дмитриев и Слава Фогельман вошли в десятку. Все они учатся в школе № 1 поселка Барсово.

Главным — и что останется в памяти у ребят — было знакомство с ведущим тренером московского городского совета «Динамо», олимпийским чемпионом Федором Симашевым.

Т. МАСЛОВА,
тренер лыжной базы «Олимпия».

На сельских экранах

БУДУТ ДЕМОНИСТРИРОВАТЬСЯ НОВЫЕ ЦВЕТНЫЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ

«Наградить посмертно» — фильм создан режиссером Б. Григорьевым на киностудии имени Горького. Действие происходит в первые послевоенные годы. Герой фильма — Юрий Соснин, в прошлом фронтальной разведчик, демобилизованный из-за тяжелого ранения, в результате которого полностью утратил память. Этим обстоятельством решают воспользоваться бандиты, случайно узнавшие о том, что Соснин не помнит, ни кто он, ни каково его прошлое. Как дальше развивались события, вы узнаете, посмотрев этот фильм.

«Верую в любовь» — лента снята режиссером Еленой Михайловой на киностудии «Мосфильм». Действующие лица этой киноповести — генерал Сергей Лукошин, его жена — актриса Варвара Андреевна, их друг с юношеских лет — подполковник Ваню Гулиашвили. Не правда ли, знакомые имена? Действительно, эти солидные, заслуженные люди — постаревшие герои знаменитой пьесы Сименова «Парень из нашего города», своеобразным продолжением которой является фильм «Верую в любовь».

Роли исполняют: Н. Крючков, Л. Смирнова, Л. Соколова, А. Голобородько и другие.

«Рысь возвращается» — этот фильм создан режиссером А. Бабяном на киностудии «Мосфильм». Он затрагивает проблемы охраны природы.

«Двойной капкан» — фильм поставлен на Рижской киностудии. Во главе группы преступников, перепродающих за границу произведения искусства и распространяющих в СССР порнографические журналы, стоят администратор ночного бара города Риги Адамсон и основатель «дела» Блумберг. Миллиции удается арестовать последнего, но за недостаточностью улики его выпускают на свободу. Но Адамсон не хочет больше делиться со своим «засвеченным» партнером.

«Плата за проезд». Режиссер Вячеслав Сорокин поставил фильм по мотивам романа Ильи Штемлера «Таксопарк» на киностудии «Ленфильм».

Тридцативосьмилетний водитель такси Олег Сергачев в своем деле поистине мастер. Он решителен, энергичен, умеет добиваться поставленных целей, умеет подминать под себя непокорную судьбу. Но не чужое благополучие его заботит, а свое собственное, к тому же за чужой и за государственный счет. Нет, он не вор, не дедец, не зарвавшийся хапуга. Просто Сергачев исповедует нехитрую философию, главные принципы которой — «не высовывайся», «не подмайжешь — не поедешь».

Кроме того, будут де-

монстрироваться фильмы: «Слуги дьявола на чертовой мельнице», «Корона российской империи», «На окраине Парижа», «Создатель политических образцов», «Стихо» (Испания).

А. СВИРИНА,
методист райкиносети.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем глубокую благодарность коллективу СПОАТ (таксопарк), всем друзьям и близким, оказавшим помощь в организации похорон нашего дорогого внука и племянника Гордеева Владимира Ивановича.

Родные.
* * *

Выражаем сердечную благодарность администрации, профсоюзной организации и партийному комитету Сургутского рыбокомбината за организацию похорон нашего дорогого и любимого мужа, отца и дедушки Пузина Михаила Ивановича.

Семья Пузиных.
* * *

Выражаем глубокую благодарность коллективом Сургутского речпорта, РЭБ флота Обь-Иртышского пароходства и Сургутского горно за помощь и участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца и брата Краснова Александра Павловича.

Семья Красновых.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.